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Рубан Д.В., НУЦЗУ  

НК – Петухова О.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Відповідність нормативним документам та працездатність систем внутрішньо-

го протипожежного водопроводу є важливою частиною забезпечення необхідного рі-

вня протипожежного захисту будівель. На теперішній час більшість кроків проекту-

вання здійснюється комп'ютерними програмами. З їх допомогою виконуються еконо-

мічні, математичні розрахунки, креслення, моделюються різні процеси та проводить-

ся їх оптимізація. 

Системи протипожежного захисту потребують чималих розрахунків, у тому чи-

слі розрахунків системи протипожежного водопостачання, автоматичної пожежної сиг-

налізації або пожежогасіння, які виконуються з урахуванням багатьох факторів. Одним 

зі способів вдосконалення проектування елементів системи протипожежного захисту є 

використання MAXIMA – безкоштовного пакету символьної математики та чисельних 

розрахунків. На його базі розроблено програмний комплекс, який дозволяє спростити 

проектування системи внутрішнього протипожежного водопроводу (наприклад, в висо-

тних житлових будівлях), а саме зробити розрахунок характеристик їх складових та кі-

лькості пожежник кран-комплектів (ПКК) діаметром 19 мм, 25 мм або 33 мм, якими за 

вимогами сучасних нормативних документів оснащуються шафи пожежних кранів та 

квартири висотних житлових будівель. До плюсів Maxima можна віднести наявність ще 

більш потужного та ефективного графічного інтерфейсу Wxmaxima. Однак поки що 

існує тільки бета-версія цього проекту, при цьому він поступово стає вагомою альтер-

нативою комерційним системам. 

Автоматизований алгоритм розрахунку включає в себе наступні дії: визначення 

необхідних витрат води для успішного гасіння та час вільного розвитку пожежі; визна-

чення фактичних витрат води з ПКК; визначення фактичного напору водопровідної ме-

режі; визначення необхідної довжини рукава; визначення діаметра рукава; визначення 

необхідного діаметра насадки розпорошувача та прийняття остаточного рішення про 

діаметр рукава та насадки розпорошувача. 

Результати розрахунку одержуються в числовому та графічному форматах. 

Програмний комплекс дозволяє проводити дослідження розрахункових величин та 

визначати вплив їх змін на економічні показники та на ступінь захисту висотних буді-

вель. До того ж навпаки, за допомогою програмного комплексу можливо проводити 

дослідження характеристик ПКК при змінах умов їх встановлення, при цьому можли-

во розглядати варіанти розташування ПКК в диктуючій точці будівлі, а також в будь-

якій точці об’єкта. 

Таким чином, використання запропонованої автоматизованої програми для роз-

рахунку елементів системи внутрішнього протипожежного водопроводу вдосконалює 

процес проектування за рахунок економії часу, більш точного проектування, зменшен-

ня похибки розрахунків, вибору більш економічної системи з обґрунтованими характе-

ристиками. 
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